

惠民大众

上半年我县技改投资完成 17.9 亿元，增幅列全市第一位

为经济高质量发展注入新动力

□本报记者 孟令通 报道
 本报讯 今年，我县积极推动企业加大技改投入，鼓励企业引进先进的自动化程度高的生产线，淘汰落后产能，实现了产值的大提升，推动了工业经济的高质量发展。

在我县，山东蔚蓝生物科技有限公司按照工业 4.0 标准建设的智慧车间技改项目已经全面完成，项目总投资 1.3 亿元，可通过 MES 制造执行系统，达到对所有生产设备和整个生产环节的数控自动化，并实现对粉尘、温度、噪音等生产环境的实时监测。

“MES 系统是一个一键自动的自动集成系统，它能够智能分配生产任务，还可以集成所有的任务总成，把每一个生产线条集成起来，有条不紊得从初始端到末端形成一个自动生产链。”山东蔚蓝生物科技有限公司安环部经理邵明向记者详细介绍了 MES 系统在智能生产车间里的作用。

山东蔚蓝生物科技有限公司智慧车间技改项目的成功实施，不仅提高了企业的科技含量，同时带来了显著的生产效益，项目达产后可节约人力资源达 95%，新增年产 1 万吨微生

态制剂高效生产能力，年新增产值 1 亿元，实现税收 3000 万元以上。

“全自动化生产车间主要生产微生物生态制剂、酶制剂、菌株全部筛选自自然界优势菌株。”山东蔚蓝生物科技有限公司质量部经理刘书刚告诉记者，企业拥有强大的研发团队及国内外合作机构，产品科技含量和质量在国内同行业中处于领先水平。

这些年，该企业不断加强科技创新能力建设，每年将销售收入的 10% 投入到研发中，先后主持和参与制定国家标准、行业

标准 41 项，申请专利 20 件，承担国家、省级科技计划 10 多项，科技成果的转化运用使企业市场占有率达到 20%，成为全省最大的微生物生态制剂生产企业，行业内的龙头企业。

“我们智能化生产车间的投入使用带来了生产效率的稳步提升，增强了企业核心竞争力。”山东蔚蓝生物科技有限公司智能化车间主任刘书发表示，企业在发展过程中会遇到各种问题和困难，加强科技研发和创新至关重要。

我县引导企业加快实施技改项目，今年上半年，实施技

木改造项目 80 个，完成投资 17.9 亿元，增幅列全市第一位，预计 1—7 月份技改投资达到 18.5 亿元，完成年度计划的 67%，目前在库 80 个技改项目投资都在稳步推进中，我县将强化项目进展跟踪服务，全方位为项目按期完成投资提供“店小二式”跟踪服务，适时动态掌握存在的困难和问题，及时予以反馈、协调、解决，促进企业发展提档升级。

我县部署双拥模范县创建工作

□本报记者 周洁 孟令通 报道
 本报讯 7月27日，全县双拥工作领导小组全体会议暨双拥模范县创建工作会议召开，殷梅英、刘卫忠、李宇波等县领导参加会议。

殷梅英要求，各级各部门必须站在讲政治的高度充分认识双拥工作，县直部门、相关单位和广大群众要切实增强做好新时代双拥工作的政治意识、大局意识和责任意识，以推进双拥共建为切入点，进一步增强服从大局、服务大局的自觉性，增进军民之间的理解支持。要突出军地需求，做好双拥特色宣传，打造双拥特色品牌，激发各界双拥热情。

要不断强化政策落实，严格落实各项优待抚恤政策，妥善安置退役军人，优化提升双拥服务效能。要发挥社会拥军力量，把拥军优属工作向企业拓展，向基层延伸，积极探索新时代社会化拥军工作新模式，推动双拥工作创新发展，在全社会营造双拥的良好氛围。要压紧压实责任，切实以更大力度推进双拥创建工作，紧盯目标，全力攻坚；创新举措，形成特色；协调联动，凝聚合力，以“创则必成、成则必优”的决心和信心，全面打赢创建攻坚战。

会后，与会人员集中收听收看了全市双拥工作领导小组第三次全体会议暨双拥模范县创建工作视频会议。

县委理论学习中心组举行 2020 年第五次集体学习

□本报记者 郑海涛 李宇波 报道
 本报讯 7月24日，县委书记殷梅英主持召开县委理论学习中心组 2020 年第五次集体学习。

会议学习了《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述摘编》相关内容，以及《中共历城县委关于贯彻执行省委关于六级干部会师到田指示的报告》。与会人员围绕“力戒形式主义官僚主义保障滨州建设全面成势”进行了交流发言；学习了习近平总书记对安全生产作出的重要指示精神和《关于加强统计领域数字造假问题监督检查执纪问责工作的通知》及《山东省统计局关于认真学习〈部分统计违法案件通报

情况〉〈统计违法行为及参考案例〉的通知》；学习了《关于扎实做好走访群众工作切实解决群众利益诉求的紧急通知》。

殷梅英要求，要充分认识当前干部作风面临的严峻形势，按照“作风建设具体化”标准，着力解决宗旨意识淡薄化、思路措施简单化、工作方式粗暴化、工作落实表面化、执行政策随意化等突出问题，推进全面从严治党各项工作走深走实。要紧密联系思想和工作实际，以“高标准、快节奏、抓具体、在状态、有韧劲”的实际行动，践行字字句句问题监督执纪问责工作的通知及《山东省统计局关于认真学习〈部分统计违法案件通报

殷梅英在参加李庄镇“听民意、察民情、解民忧”专题会议时强调 把为民造福作为最重要政绩

□通讯员 曹爽 报道
 李庄镇 7月24日，李庄镇召开“听民意、察民情、解民忧”专题会议，县委书记殷梅英参加会议。

殷梅英强调，全体干部要坚持“人民至上”的理念，把为民造福作为最重要的政绩，着力提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。要俯下身子，深入一线，和老百姓坐同一条板凳上，设身处地为老百姓着想、办实事、解民忧，用真心真情赢得老百姓的理解、支持和拥护。在工作开展中，要充分尊重民意，在工作措施制定和目标管理等方面充分体现群众的观念和以人民为中心的发展理

念。要畅通和拓宽群众诉求表达渠道，对待群众反映的问题要采取清单式管理，形成台账，点对点解决。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理，调整心态、作风和做法，扎实开展各项工作，对群众生产生活真知真，对群众困难真解决，做人民群众的“贴心人”。

殷梅英要求，要强化社区服务和治理能力建设，推进基层党组织建设，发挥党员先锋模范作用。要强化干部培训，着力提高干部政策宣讲、困难解决、工作开展的能力和水平。要聚焦产业升级、项目建设、城镇提升等工作，推动经济社会高质量发展。

全县重点项目建设推进会召开

□本报记者 郑海涛 李宇波 报道
 本报讯 7月26日，县委副书记、县长刘卫忠主持召开全县重点项目建设推进会，详细了解推进过程中存在的困难和问题，对下一步工作进行调度部署。

会议要求，各相关部门要落实项目推进主体责任，实行“一企一策”、“一项目一策”，现场办公，摸清项目进度滞后真正原因，严格工作标准，抢抓施工

工期，加快项目建设进度，确保尽快达到时序进度，完成年度投资计划。要对重点项目投资计划，实行“周调度、周通报、周推进”制度，倒排工期，抢时间、加速度，全面增加施工力量、施工班次，全力全速推进重点项目，拉动有效投资。要充分发

推动全县生态环境质量持续改善

□本报记者 董梦琦 报道
 本报讯 7月25日，全市夏季臭氧污染防治暨突出环境问题整治攻坚工作推进视频会议召开，县委副书记、县长刘卫忠，副县长袁辉在我县分会场收听收看会议。

全市会议后，就我县实际情况，刘卫忠指出，夏季是拉低空气质量各项指标最好的季节，各镇办和相关行业部门要吸取经验教训，聚焦电网产业、加油站、扬尘治理等重点领域，抓好各项工作任务落实。

刘卫忠强调，要实行“一企一策”落实治理措施，从源头、过程和末端进行综合提升改造，推动电网产业集群整治。要加强加油站整治，确保废气稳定达标排放。要加强移动源整治和扬尘治理，积极推进国三营运柴油货车淘汰工作。要加强工业企业无组织排放管理，对达不到《山东省工业企业无组织排放行业管控指导意见》要求的责令企业整改，并依法依规从严处罚。要加强空气质量监测站周边环境整治。

刘卫忠要求，要保持高压态势，实现大气污染防治工作的“全方位、全覆盖、全天候”精准精细化管控，确保全县生态环境质量持续改善。



夏送清凉 关爱环卫工人

□本报记者 周洁 通讯员 信堂 报道
 近日，我县 13 名环卫工人应约陆续到该县城环城东路，参加关爱烈日下的劳动者义务

理发公益活动。“环卫工人工作很不容易，我想尽一点微薄之力，给他们带去一些清凉，让他们感受到社会的关爱。”爱心理发店店主

康先生说。“谢谢老板免费给我们理发，理了之后凉快多了，非常感谢。”一位环卫阿姨说。

活动中，县综合行政执法局还为环卫工人发放防暑用品 360 份，每份包含茶叶、毛巾、风油精、清凉油、藿香正气水等消暑物品。

我县上演庄户剧团擂台赛 “文化盛宴” 丰富群众生活

□本报记者 周洁 李洪 报道
 本报讯 炎炎夏日，县府衙广场上热闹非凡，欢歌笑语此起彼伏。7月23日晚7点，由县文化和旅游局主办的庄户剧团擂台赛戏曲演出在这里举办，展现戏曲文化的魅力，丰富市民的精神文化生活。

据悉，本次擂台赛共有 12 支庄户剧团参加，分两天进行，

参赛剧目类型丰富，有京剧、吕剧、东路梆子等。赛前，各庄户剧团的演职人员早早来到了现场，认真准备化妆，熟悉场地，广大戏迷则是早早等在台前。伴随着比赛正式开始，《三娘教子》、《小姑贤》等一场场精彩的剧目呈现在大家面前，演员们倾情投入，精湛的表演，优美的唱腔，一曲曲耳熟能详的曲调，得到了戏曲爱

好者们的共鸣，让戏曲爱好者们过足了戏瘾。

“随着我们县乡村文化战略的实施，我们的庄户剧团不断发展壮大，他们平常都是活跃在基层，为广大的百姓送去了丰富的精神食粮。这次我们主要是想通过擂台赛这种形式，选取优秀的庄户剧团，参与到我县文化惠民进基层活动中来。”县文化馆馆长郑晨曦告诉

记者。

截至目前，我县 14 个镇办有农村庄户剧团近 30 个，成团时间最长的有 50 多年了，今年是该县首次举办庄户剧团擂台赛，活动的举办也为广大戏曲演员提供了展现才华的舞台。“这次庄户剧团擂台赛为我们这些文化工作者提供了一个学习交流的平台，为我们戏曲艺术的提升起到了很好的促进作用。”

参加演出的票友说。

在推动庄户剧团发展培育文艺人才的同时，县文化和旅游局还积极开展文化惠民进基层活动，推动戏曲在乡村的蓬勃开展和传承发展，丰富广大老百姓的精神文化生活。

惠民大众提醒您 关注天气变化

27日夜间到28日：多云转阴局部有雷阵雨或阵雨，降水概率40%，东南风2-3级，最低温度22℃，最高温度31℃。

28日夜间到29日：多云间阴，东南风转南风2-3级，最低温度24℃，最高温度33℃。

严打黑恶犯罪 弘扬社会风气

维护人民群众利益，社会安定有序，国家长治久安

改善城区空气质量 创建生态宜居城市